

Сочинение

«Знаю и помню»

Люди!
Покуда сердца стучатся,—
помните!
Какою
ценой
завоевано счастье,—
пожалуйста, помните!

Р. Рождественский «Реквием»

Семьдесят пять лет - это целая жизнь. Уже выросло не одно поколение с тех пор, как впервые прозвучали на весь мир слова: "Великая Победа!" слушая песни и читая стихи, посвященные тем, кто самоотверженно сражался в боях и приближал победу в тылу у станка или в поле, меня переполняет море чувств и эмоций. Это безмерная благодарность за мирное небо над головой и восхищение подвигом нашего народа, и грустная скорбь о миллионах погибших, и возмущение на действия тех, кто порочит нашу Победу, кто пытается уменьшить роль нашей страны в победе над фашизмом.

В семьях всех моих друзей и родных трепетно хранят память о своих героях: прадедушках и прабабушках, которые своими руками ковали общую победу. Многие из них не пришли с войны: погибли или пропали без вести, а те, кто вернулся, восстанавливали страну, работая не покладая рук. Я знаю, в каждой семье из поколения в поколение передаются скупые на подробности рассказы, о том, что происходило семьдесят пять-восемьдесят лет назад, чтобы память о тех событиях не померкла, чтобы помнили доблесть наших прадедов и берегли мир, доставшийся такой немалой ценой.

В нашей семье помнят о двух прадедах, которые с ранениями и инвалидностью вернулись с войны. Прадедушка Ефимов Егор Ефимович в тридцатилетнем возрасте был призван в ряды рабоче-крестьянской красной армии 19 мая 1942 года. Он был минометчиком 734 стрелкового полка 234 Стрелковой дивизии Сталинградского фронта. Уже через четыре месяца, 29 сентября 1942 года был тяжело ранен в наступательном бою под Сталинградом. Я знаю, что он долго находился на лечении в эвакогоспитале. После возвращения прадедушка никогда не рассказывал домашним об ужасах Сталинградской битвы, ему было трудно вспоминать о погибших товарищах.

О другом прадедушке, Шашкове Василии Николаевиче, мне рассказала бабушка. Василий Николаевич родился 19 февраля 1919 года. С февраля 1942 года

служил в 1440 Самоходном артиллерийском полку 2Украинского фронта младшим писарем артснабжения. Под городом Харьков он был ранен. После войны работал в колхозе бухгалтером до 72 лет (все никак не хотели отпускать на пенсию). Он про войну вообще не любил рассказывать. Когда дети и внуки начинали расспрашивать о тяжелых тех годах, то отвечал он односложно, говорил, что война никогда не должна повториться. Обе прабабушки, Матвеева Анастасия Матвеевна и Федотова Мария Федотовна, во время войны работали в колхозах, вязали шерстяные носки и варежки для солдат, помогали фронту.

Я никогда не видела своих прадедушек и прабабушек, их давно уже нет в живых. Однако в моей душе, в наших сердцах жива память о них, о тех, кто жертвовал своей жизнью ради будущих поколений. Благодаря всем тем, кто встал на защиту нашей Родины, мы живем и создаем. Мне больно от того, что люди не ценят мира, с таким трудом добытого нашим народом. Верю, что пройдет еще семьдесят пять лет и еще много раз по семьдесят пять лет, и память о тех, кто, не жалея себя, подарил нам мир, будет жить в сердцах наших потомков. В их душах также будут гореть вечным огнем благодарность и восхищение подвигом нашего народа. Наш долг - не забыть, передавать память о героях-победителях тем, кто придет после нас, ведь люди бессмертны, пока жива память о них. Ведь об этом же говорит Р. Рождественский в последних строках стихотворения «Реквием»:

Мечту пронесите через года
и жизнью
наполните!..
Но о тех,
кто уже не придет никогда,—
заклинаю,—
помните!